

# 满足海南自贸区(港)建设电力需求 我省启动智能电网“十四五”及中长期发展规划

在习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下 新时代新作为新篇章

本报海口5月17日讯 (记者邵长春 通讯员王妍馨)为进一步优化营商环境,助力海南自贸区(港)建设,南方电网海南公司近日围绕省委、省政府中心工作,提前启动了海南智能电网“十四五”及中长期发展

规划工作。

据悉,该规划将充分结合海南全面深化改革开放以及“三区一中心”建设的战略定位,密切关注海南新一轮发展布局,重点研究适应自贸(港)建设快速增长的用电需求,并满足大批新能源的接入。

电网主网架结构建设和城乡电网智能化升级改造。

该公司电网规划设计研究中心主任宁光涛说,此轮规划将在海南智能电网发展规划的基础上,以建设世界一流电网为目标,结合昌江核电二期的接入,提出海南“十四五”及中长期目标主网架,适应海南自贸区(港)建设快速增长的用电需求,并满足大批新能源的接入。

不同于以往的电网规划,海南智能电网“十四五”及中长期发展规划还将对海南现有技术平台、监测系统进行整合,着力打造数字化、可视化智能电网,以及与海南自贸区(港)相适应的智能电网指标体系。

同时还将规划建设智能微网和交直流混合配电网,大幅提高重要及敏感用户的供电可靠性和抗干扰

性;并结合供给侧结构性改革、需求侧响应研究,通过市场价格等手段进行调峰,实现清洁能源的有效利用和客户用电成本的降低。

此外,本轮规划还将更加注重重新设备、新材料和新技术的推广应用,进一步提升海南电网技术装备水平和运维管理能力。

据悉,该规划预计今年12月初完成初步成果的提交。

## 海口秀英区一天拆除违建40余宗

本报海口5月17日讯 (记者计思佳 通讯员陈创森)今天上午,伴随着炮机作业的阵阵轰鸣声,位于海口市秀英区永兴镇苍英村多处简易钢构棚舍接连倒下,秀英区打击违法用地、违法建筑攻坚行动在六镇两街同时展开。今天秀英区共出动300余人,机械设备17台,依法拆除各类违法建筑40余宗、违建面积49749.73平方米,控违2宗450平方米。

据统计,今年以来,秀英区共依法拆除各类违建172宗,面积超11万平方米。

## 洋浦开展社区污水截流并网工程

本报洋浦5月17日电 (记者曾毓慧 通讯员张裕佳)为了解决污水直排问题,满足污水处理厂污水处理量要求,今天起,洋浦市政管理局对社区污水截流并网工程现场勘察,并着手安排社区污水截流并网工程。

据市政管理局工作人员介绍,经过前期勘察,目前已完成新英湾安置区污水压力管道工程图纸设计。今天再次前往修建污水提升泵站区域勘察,是为了结合现场确定设计的可行性,确保该工程顺利进行。

本报海口5月17日讯 (记者良子 通讯员钟坚)日前,省公安厅、省规划委员会、省国土资源厅、省住房和城乡建设厅联合印发了《关于加强小型消防站等公共消防服务基础设施建设的意见》(以下简称《意见》)。《意见》立足实际,积极整合现有资源,创新理念思路、体制机制、方法手段,全面加强公共消防服务基础设施建设,不断发挥小型消防站“就近、快速”的优势,大力提升社会抗御火灾能力。

《意见》明确规定,既有住宅小区或建筑已经达到配套公共消防服务基础设施标准的,各地有关部门应当结合当地经济社会发展实际情况因地制宜完善公共消防服务基础设施建设。其中,建筑总面积达50万平方米的新建住宅小区和工业、商业区域或单体建筑面积达到30万平方米的建设工程项目;商业密集区、耐火等级低的建筑密集区、老城区、历史地段或街区,经消防安全风险评估确有必要设置的区域应当设置小型消防站。对于居住户数在9000户及以上的新建项目,应将消防安全宣传教育室纳入社区公共用房统一安排。

为切实推进公共消防服务基础设施建设,《意见》明确了国土、规划、住建、公安、综合行政执法等部门的责任。要求各地规划部门在审查建设工程设计方案总平面图时,对于不按要求预留公共消防服务基础设施项目位置,或者不按照规定建设时序进行建设等违法违规行为,不得给予审批通过。各地新

出让的国有建设用地要将规划部门在用地规划条件中明确应配套的公共消防服务基础设施规模和设施要求作为土地出让的条件载入招拍挂交易文件,明确建设内容、建设标准、产权归属等。各地综合行政执法部门依法查处建设单位擅自缩减配套公共消防服务基础设施项目及规模、擅自调整配套公共消防服务基础设施项目位置,或者不按照规定建设时序进行建设等违法违规行为。

## 我省实施“路长制”警务机制改革成效显著 前4个月,道路交通事故同比降25.18%

1月至4月

全省道路交通事故起数、死亡人数分别同比下降 25.18%、16.48%  
路(街)面治安案件、刑事案件同比分别下降 20.7%、7.6%



本报海口5月17日讯 (记者良子 特约记者宋洪涛 通讯员王坤)记者今天在省公安厅了解到,我省“路长制”警务机制改革取得显著成效。1月至4月,全省道路交通事故起数、死亡人数分别同比下降 25.18%、16.48%;路(街)面治安案件、刑事案件同比分别下降 20.7%、7.6%。

据了解,今年1月19日,在充分调研和试点的基础上,省公安厅决定

在全省范围内实施“路长制”警务机制改革。全省各地公安机关成立了以公安局长为总路长,公安局党委委员、分局领导、交警、治安和派出所等部门负责人担任各级路长,民警担任路管员的“金字塔”型组织架构,按照辖区划分和管理需求,做到“一路一长、交通与治安一起抓”。

目前,全省共确定各级路长和路管员 3646 名,管理重点路段 585

条。全省已设立 286 块“路长制”公示牌,主动公开路长和路管员姓名、工作范围、联系电话,接受群众监督。

“路长制”实施以来,全省道路交通和社会面治安防控相互融合、优势互补,补齐了社会治理短板,对社会面违法犯罪活动形成了强大的威慑力,路面、街面违法行为明显减少。

今年春节期间,全省社会大局稳定,取得了近五年来春节安保工作的最好成效,全省 110 接到刑事类警情同比下降 50%,治安类警情同比下降 10.3%;交通事故和死亡人数同比分别下降 83.3%、62.5%;今年春节期间全省高速公路的车流量比往年增加了 30%,交通事故比去年同期下降了 30%,没有发生一起致人死亡的交通事故。

## 专题 | 关注2018第九届海南(屯昌)农民博览会

# “冬有冬交,夏有农博”,屯昌农博会已成金字招牌 国内外700多家企业“赶集”今年农博会



二〇一七年第八届海南(屯昌)农民博览会  
袁才 摄

### 影响力升级 | 搭建立体营销网络

屯昌从海南省中部的小县城,变为世界农产品展销、农业交流的大平台,这是农博会所创造的奇迹。

“以前哪想过,地里的苦瓜在自家门口的展销会上就能轻松地卖到省外,甚至卖出国门。农博会让我一个普通农民也有了国际视野!”参加过多次农博会的屯昌县枫木镇木赖村村民陈仲吉说,自农博会举办以来,

平台越来越高,不仅连通了省内外的农产品销售网络,更让田地里的地瓜、苦瓜等乡村土货走出了国门。

2012 年以来,屯昌按照“海南冬有冬交会,夏有农博会”要求,不断创新办会方式,农博会规模越办越大,越来越有特色和亮点,已逐步成为全省农业重点品牌展会,成为海南农产品展销订货、出岛出口的重要交易平台,

成为海南农业对外宣传的重要窗口。

据统计,今年农博会吸引了国内 14 个省、市、区(包括台湾地区)以及越南、泰国、巴基斯坦、法国等 12 个国家和地区共 700 多家企业参展。

“令人惊喜的是,农博会还在不断创新展销方式,延伸营销渠道,搭上互联网发展‘快车’,让我们的产品实现了线下飘香,线上红火。”去年农博会上,

蜂农廖忠诚带着自家的特色品牌“廖老三蜂蜜”前来展销,第一次接触电商,“京东商城、阿里巴巴等国内知名的电商平台及企业汇聚农博会,我们的农产品可以入网销售,线上销量还不错。”

近年来,农博会在不断提升展销规模和品质的同时,拓展电商渠道,为客商搭建立体营销网络,让展会品牌影响力不断升级。

### 聚焦生态循环 | 推进农业供给侧结构性改革

本届农博会以“循环、绿色、品牌、农业+”为主题,既表现了屯昌对发展生态循环农业的执着,更展现了屯昌走绿色发展道路的决心。什么是生态循环农业?它又有怎样的发展路径?这样的思索贯穿了本届农博会的整个过程。搭建平台,问路发展。本届农博会也成为政府、企业和学者,探寻生

态循环农业发展道路的绝佳平台。在农博会开幕前,屯昌分享了一份关于生态循环农业建设的耀眼成绩单:截至目前,屯昌已累计建成高标准基本农田面积为 7.02 万亩,落实水肥一体化示范基地项目选址 57 个,改良土壤 2 万亩。目前该县畜禽规模养殖场排泄物综合利用率达到 95%,

年沼液沼渣利用量 19 万吨,既解决了畜禽养殖场污染问题,又促进了种养结合的生态循环农业的发展。

“在屯昌,生态循环农业的实践远不止于此。”该县农业局副局长王石介绍,屯昌还引入猪哈哈的农场、梦幻香山等企业,通过打造大型农业休闲体验公园,将生态循环农业建设

与亲子旅游、芳香经济等热点产业相结合,让生态循环农业变成时尚产业,促进了产业的融合发展,拓展了产业空间,助推产业转型升级。“而我们将借助农博会平台,通过和社会各界的交流互动,不断更新发展理念,交流前沿技术,进一步探索生态循环农业的发展路径。”

值班主任：黄畅学 主编：蔡佳倩 美编：张昕

## 回顾历届农博会

2010年

第一届中国海南(屯昌)农博会,聚集上百名民间技能高手参加了小黑猪赛跑、割胶、编织簸箕等 11 项比赛,充分展现了屯昌县民间技能的水平。

2011年

第二届中国海南(屯昌)农博会,布展面积达上万平方米,不仅有特色美食、丰富多彩的农产品、令人惊喜的新型农机、琳琅典雅的油画作品,还有现代农业科技知识讲座、农民金融服务产品等,3 天签约订单 5000 万元。

2012年

第三届中国海南(屯昌)农博会,吸引了 10 万农民赴大集,秀绝活,现场油画秀,家居新概念展示,30 多位琼台民间文化艺术人士参加专题展演,精彩的琼台民俗文化表演。

2013年

第四届中国海南(屯昌)农博会,首创大区域、大交流、大合作的展位理念,共计 130 名省内外果业经销商参加。

2014年

第五届中国海南(屯昌)农博会,以“特色、品牌、电商”为主题,为期三天的农博会人流量共达 22.2 万人次,实现销售额 7742.94 万元,签订订单 120 宗,实现订单金额 4.47 亿元。

2015年

第六届中国海南(屯昌)农博会,以“休闲、品牌、安全、电商”为主题,人流量仍达 19.3 万人次,现场销售额 7555.31 万元,签订订单 120 宗,涉及金额 1.72 亿元,网上销售 158.3 万元。

2016年

第七届中国海南(屯昌)农博会,以“品牌、电商、循环、农业+”为主题,以市场化、专业化、规模化和品牌化为目标,为期三天农博会人流量达到 22.7 万人次,现场销售额达 1765.32 万元,签订订单 128 宗,涉及金额 1.95 亿元。

2017年

第八届中国海南(屯昌)农博会,以“循环、品牌、农业+”为主题,继续以“生态循环农业”为主线,通过“农业+”的方式深挖热带特色现代农业的新内容、新产品,打造全新农博品牌。3 天人流量达 23.4 万人次,现场销售额 1803 万元,签订订单涉及金额 13.8 亿元。

(本版策划/洪宝光 撰文/殷誉 陈栋 郑积利)

## 海垦南繁种业有限公司生产服务公司三亚揭牌

本报三亚 5 月 17 日电 (记者徐慧玲)近日,由海南农垦南繁产业集团控股的海南农垦南繁种业有限公司、海南农垦南繁生产服务公司在三亚滨农场揭牌成立。

今年年初,在省农垦局的支持下,海南农垦南繁产业集团与袁隆平农业高科股份有限公司、海南农乐南繁科技股份有限公司进行合作,共同筹建了海南农垦南繁种业有限公司、海南农垦南繁生产服务公司,将着力于加快推进海垦南繁的产业化、专业化、市场化。

据介绍,海南农垦南繁种业有限公司和海南农垦南繁生产服务公司注册资本均为 1 亿元人民币。未来,海南农垦南繁种业公司计划在省内建设 10 万亩南繁育种基地,实现年产种子 4000 万斤的生产规模,为南繁科研育种、规模化制种提供科学、专业的解决方案。海南农垦南繁生产服务公司将专注于发展现代化种子加工、生产配套服务等。

据了解,下一步,海南农垦南繁生产服务公司还将建设两个烘干加工厂,为现代化种子加工等提供技术保障。

## 海南保险业一季度提供风险保障2.29万亿元

本报海口 5 月 17 日讯 (记者王培琳 实习生陈嘉茗 通讯员胡文捷)近日,记者从省保监局获悉,2018 年一季度,海南保险业积极落实服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三大任务,各项工作取得积极成效。至今年一季度末,海南保险公司总资产 2331.86 亿元,为海南提供风险保障 2.29 万亿元。

据了解,目前全省共有法人保险公司 1 家,正在筹建法人保险公司 1 家,省级分公司 24 家。今年一季度全省各保险公司实现原保险保费收入 61.2 亿元,同比减少 3.58%。其中,财产险公司继续保持较快增长态势,实现保费收入 18.44 亿元,同比增长 15.94%;人身险公司实现保费收入 42.76 亿元,同比减少 10.11%。

据统计,一季度海南保险业总计为海南提供风险保障 2.29 万亿元,保险赔付支出 14.85 亿元,其中财产险公司赔款支出 7.41 亿元,同比增长 21.77%;人身险公司赔付支出 7.44 亿元,同比增长 12.80%,保险业的经济“助推器”和社会“稳定器”的功能作用得到进一步发挥。

此外,我省相关部门积极协调引进保险资金支持海南建设,今年一季度新增保险资金投资 2.91 亿元,累计已投资额达 153.47 亿元。